



眺望伦敦

奥运倒计时



伦敦奥运会 夺金点



女子沙排 三大球唯一争金点

伦敦奥运

□新华社记者 徐征 易凌

在白金汉宫旁边比赛，对沙滩排球来说并不是什么新鲜事。中国国家沙滩排球队主教练缪志红曾笑言，沙排场地一向开放，中国队还曾在巴黎的埃菲尔铁塔下打过比赛。在他看来，设在皇家骑兵团队校场的伦敦奥运会沙滩排球赛场条件相当不错。不过他坦言，虽然奥运排名靠前，但中国队的前景并没有看上去那么美好。

薛晨/张希进步神速

在三大球国家队当中，沙排被定位为“潜优势项目”，即期待着实现金牌的突破。在女足未取得奥运资格、女排状态不佳之时，女子沙排成了中国三大球共8个项目中唯一的一个争金点。

在2008年奥运会之前，当时的中国队形成了以田佳/王洁为首，薛晨/张希紧随，其后还有3对有潜力组合的集团优势。最终，田佳/王洁在北京奥运会上取得了历史性突破，赢得银牌，当时仍是小将的张希/薛晨收获铜牌。不过，北京奥运会结束后，随着田佳/王洁的退役，几对组合相继淡出，中国队的整体实力大受影响。

又一个4年过去，在奥运会沙排世界预选赛，中国两对组合王凡/岳园和张常宁/马圆圆都在半决赛中不敌对手，与伦敦

奥运擦肩。这使得中国女子沙排在伦敦奥运会上只剩下了23岁的薛晨和27岁的张希。中国队在沙排赛场上争金的压力也落在了她们身上。

北京奥运会后，薛晨/张希进步神速，尤其是2009年年底两人开始重新搭档之后，在国际赛场屡有斩获，迄今已在19个国际排联沙排赛事中进入前三名，其中包括2011年沙排世锦赛铜牌。

2012年，薛晨/张希拿到了3个冠军，奥运积分排名也上升到第二位，直接入围伦敦奥运会，排名仅次于2011年世锦赛冠军、巴西组合拉丽莎/朱莉安娜。不过，孤军奋战的她们陷入了巴西队与美国队的重重包围。

冲金难度非常大

缪志红表示，2008年之后，薛晨、张希两人的表现不断成熟，在掌控比赛的节奏、技术运用和临场经验上也有较大进步，但是面对老牌劲旅美国和巴西，冲金难度非常大。

缪志红强调，同美国、巴西的职业球员相比，中国队在技术上并不完善，细腻程度不够，在场上应变能力还需要加强。“我们并没有想象中强大”。

由于在室外比赛，受到场地、天气、温度等各方面的影响，沙排项目是一个偶然性很大的运动。

国家体育总局排球运动管理中心主任徐利认为，虽然薛晨/张希是2号种子，但这并不意味着具备绝对实力挺进决赛。薛晨/张希同美国、巴西高手虽互有胜负，但她们进军决赛甚至半决赛的征途都相当危险。只有真正拿到四强席位，才能谈得上向奖牌发起冲击。

中国男沙难上加难

与女队相比，中国男沙的奥运征程要更艰难一些。同女沙一样，中国男沙两对组合周顺/李健以及林武钦/陈诚都未能通过奥运会落选赛。在男沙赛场上中国队也只剩下吴鹏根和徐林胤这一对组合。他们想要打破美国队与巴西队在这个项目上的垄断，实在是难上加难。

中国男沙第一组合吴鹏根/徐林胤最近状态起伏较大，世界排名已滑落到第11位。按照奥运会按排名分组的规则，他们在小组赛中将会提前遭遇排名前6名的选手。

雪上加霜的是，30岁的吴鹏根的左腿膝盖在2011年俄罗斯大满贯赛中软骨损伤，为了能够顺利征战伦敦奥运会，吴鹏根只得采用保守治疗，但情况并不理想。在6月结束的沙排巡回赛罗马站中，两人在小组赛一胜两负被淘汰出局，最终只名列第25位。

历届奥运会介绍

中国实现奥运金牌零的突破 ——1984年洛杉矶奥运会

□据 新华社

1984年7月28日至8月12日，第23届奥运会在美国洛杉矶举行。中国在重返国际奥委会后首次派出大规模代表团参加了本届奥运会，许海峰射落赛会首金，也宣告了中国军团王者归来。

自1972年奥运会出现恐怖袭击和1976年奥运会遭遇财务危机后，愿意申办奥运会的城市越来越少。洛杉矶作为唯一候选城市获得了本届奥运会举办权。这也是继1932年之后奥运会再度落户洛杉矶。

商人出身的尤伯罗斯担任洛杉矶奥组委主席后，召集了大批既懂体育又懂管理的专家，大规模进行奥运会商业开发。尽管因商业色彩过浓而备受外界批评，但本届奥运会耗资不足5亿美元，且实现了巨额盈余，使奥运会由一个烫手山芋变成了一个可以赚钱的大蛋糕，开启了奥运会发展的新模式。

约翰逊欺骗了世界 ——1988年汉城(首尔)奥运会

□据 新华社

1988年9月17日至10月2日，第24届奥运会在韩国汉城(首尔)举行。加拿大短跑名将本·约翰逊在百米大战中惊艳夺冠，不料被查出服用兴奋剂，制造了奥运会历史上最大的兴奋剂丑闻。

这是奥运会第二次来到亚洲。比赛设23个大项237个小项。乒乓球首次进入奥运会，羽毛球和女子柔道被列为表演项目。这届奥运会首次允许网球和足球的职业运动员参赛，但足球运动员的年龄限制在23岁以下。降低对职业选手的参赛限制，使得这届奥运会被称为业余体育时代的终结。

本届奥运会共有11名运动员

被查出服用兴奋剂，其中有6人被剥夺已经获得的奖牌。在男子100米“飞人大战”中，以前表现平平的加拿大人约翰逊以9秒79破世界纪录的成绩震惊田坛。之后，他的药检呈阳性，被取消纪录和金牌，成为本届奥运会最为轰动的丑闻。

有丑闻也会有英雄。民主德国女选手奥托在游泳比赛中独得6枚金牌。美国女子短跑名将格里菲斯·乔伊娜勇夺100米和200米桂冠，并在200米比赛中刷新世界纪录，成为奥运会田径赛场的大明星。

中国代表团在本届奥运会上出师不利，以5金、11银、12铜名列金牌榜第11位。东道主韩国获得11枚金牌，仅次于苏联、民主德国和美国，坐上了世界第四的交椅。



洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐